

Murcia

Suscripción: UNA peseta al mes
En el resto de España: 5 pesetas trimestre
25 ejemplares 75 céntimos

El Liberal**Murcia**

Redacción, Oficinas y Talleres
1. CRÉDITO PÚBLICO,
Número suelto 5 céntimos

SE PUBLICA DIARIAMENTE EN MADRID - BARCELONA - BILBAO - MURCIA Y SEVILLA

EDICIÓN DE LA NOCHE

El Liberal en Murcia

EL LIBRIO DE MAYOR CIRCULACIÓN DE LEYANT
NO SE DEVUELVE LOS ORIGINALES

PROYECTO IMPORTANTE

EL CRÉDITO AGRÍCOLA

(Por telégrafo)

Instituto Nacional

Madrid 11 (9 n.)

En el ministerio de Fomento se ha iniciado el proyecto de creación del Instituto Nacional de Crédito Agrícola.

Dirigirá el funcionamiento de los pueblos, asumiendo las atribuciones del Gobierno.

Impulsarán la marcha de las autoridades de crédito agrícola, esas rurales y sindicatos.

Se crean bajo su dependencia Banca regionales y especiales de crédito, reabriendo el capital que tenía.

Se dedicarán a prestar a los agricultores con las garantías de las tierras y fincas.

Dirigirá el Instituto un Consejo de administración compuesto de representantes de las entidades agrícolas oficiales, y vocales nombrados por los federmanos agrícolas y bancos agrícolas que posean más de veinte millones de pesetas de capital.

Se fija el personal que constituirán las Juntas de pueblos en cada localidad.

Entregarán compensas de concejales y mayores contribuyentes.

Se autoriza al Gobierno para negociar con entidades financieras los fondos necesarios para crear dichos establecimientos de crédito.

La operación no excederá de cincuenta millones.

ESPAÑA Y EL VATICANO

(Por telégrafo)

Protesta contra un proyecto

Madrid 11 (4 n.)

Ojea ha telegramiado a García Prieto notificándole que el sábado recibió una nota del Vaticano protestando violentamente del proyecto de ley del cardenal sobre las sedes religiosas.

Protesta de que se presentara a las Cortes pidiendo de comunicar al propietario el Vaticano, cuando no existían negociaciones sobre dicha materia.

CARTAGENA

Circo de Verano

En el Circo de Verano del muelle de Alfonso XII, se puso ayer en escena la zarzuela «Lysistrata», obra conocida del público cartagenero, que sube sobre las exquisitezas de la música de buena merecida.

La interpretación, a pesar de no tener ninguna frialdad en el público, en un principio fue temprana, no dejando nada que deseas, consiguiendo todos los artistas el respeto justamente aplaudidos.

Los coros gustaron.

La novillada de ayer

Ayer tarde se lidieraron en esta plaza los novillos de la ganadería de Barbero, vecino de Huerta.

El ganado, bien presentado de carnes, era largo de cuernos, pero en bravura no pasó los límites de una mediocridad, especialmente el último.

Pastores, fué el héroe de la tarde, llevándose todas las palmadas, pues mostró mucha agilidad, y tanto con el trapo, en puños y en la diestra suerte estuvo trabajador y afortunado.

A su segundo toro, lo adornó con una pieza de lujo superiores, y le despidió de una soberbia estocada que hizo innecesaria la puntilla.

El Peñador, se lució algo con el espanto, pero con la manita dejó mucho que deseas, llevándose de una cogida por malcriadura.

El Chico de la Draguaria, no hizo nada notable.

De Mariana

Ha solicitado el retiro del servicio activo, el primer contramaestre de la Armada, D. Gervasio González Garciá.

—Ha sido pasaportado para Toledo el coronel de Infantería de Marina D. Bernardo González.

—Ha vuelto a encargarse de su destino el teniente coronel de Infantería de Marina D. Emilio Carnavall.

—Se ha extendido pasaporte para Alicante y Valencia, al capitán de fragata D. José María Saralegui.

—Han regresado procedentes del

Este, de su vieja de instrucción, los torpederos números 12 y 13.

Hospital de Caridad

En este beneficio establecimiento ha sido curado, de una herida incisa de tres centímetros en la región epigástrica izquierda, Andrés Martínez, vecino de la Calle de Caballero, cuya lesión la produjo en riña Francisco Barnavente (s) Frasco, el cual ha sido detenido por los agentes de vigilancia. —11 Julio.

SOCORROS A LOS INUNDADOS

(Por telégrafo)

Reporte de lo recaudado

Madrid 11 (9 n.)

En el Congreso se reunió la Junta recaudadora de fondos para socorrer a las provincias inundadas.

Seis se han recaudado 160.000 pesetas.

Como la citada cantidad es insuficiente para atender todas las peticiones de socorro, se ha acordado publicar en la *Gaceta* una circular para que los más perjudicados que se hallen en situación efectiva acudan a la Junta expidiendo sus denuncias para socorrerlos en cuanta sea posible.

DESGRACIA EN GRUVELA

Un niño muerto

11 Julio.

Un hijo del labrador José Ruiz, habitante en el Camino del Medio, de cinco años de edad, panetró esta mañana en una barriada que su padre había construido para guardar sus cosas, en compañía de otro niño de su edad.

En dicha barriada había una escuela, con la que, según versiones, se querían a jugar dichos niños, tentando la desgracia de que el arriero se separara, resultando muerto el Ruiz, cuyo cadáver encontraron sus inseparables padres en medio de un charco de sangre, desarrollándose una escena dolorosa.

En todo la huerta de Murcia ha producido gran sentimiento esta desgracia.

TORREVIEJA

Visieres

Ha llegado de Alicante, para pasar aquí la larga temporada veraniega, la distinguida familia de Ferrari, con su bella y simpática hija.

—Procedente de Murcia, hemos tenido el gusto de saludar a don Rafael Marques.

—También de Murcia han llegado don Julio Perera con su señora e hijo, y don Anselmo Lorencio y familia.

—De Algeciras, nuestro paisano don Amancio Ramón con su bella y joven esposa.

—De Valencia ha regresado el 16 van bachiller don Eusebio Aguirre.

—De Orihuela ha venido dos Antonio Bianguer con su señora.

—De Reus, don Julio Freixa, Oficinista.

—Inauguración de un sanatorio

El próximo día de la Virgen del Carmen se celebrará una gran fiesta en el magnífico sanatorio que el noble sacerdote Ruiz Cáceres ha construido frente a las playas del Saino.

Balneario

Con motivo de celebrar su once aniversario la simpática señorita Isabel Aguiló, se verificó en casa de ésta un baile que estuvo muy aplaudido y al que asistió distinguida concurrencia, entre la que recordamos a las bellas señoritas Guillermisa Minguez, María Gil, María Carrera, Leonor Guirao, señoritas de Leguina, Manuela y Consuelo Talavera, Aurora García, Carmen Ruiz Caballero, Maravillas Gáñez y Lola Aguiló.

Casino

Se está haciendo una importante mejora en el salón de billares del Casino.

Academia de francés

Se ha inaugurado una academia de francés por el joven profesor Mr. Joseph Pérez.

Les oíes

Han debutado con gran éxito las notables cupletistas hermanas Ferrina, que, como son muy simpáticas y trabajan bien, cultivando un género de buena gama, agraciaron de varias al público y recibieron grandes aplausos.

—La noche del próximo día 24 actuaremos en el paseo de las Delicias el hermoso pabellón «Palacio Lumino-so», que con su brillante iluminación

y gran órgano constituye una buena nota para distracción de los visitantes. —11 Julio.

LA PRIMERA NOCHE...

(CUENTO)

Come quería que estaba llevando a sántaros y una espantosa granizada había sembrado la devastación en las alrededades del castillo, lo cual nos tenía como amedrondos tras las chorizas cristales de la miranda, a uno de nosotros se le ocurrió decir:

—Hay que inventar algo, pues la vida es un fastidio cuando se la tiene que pelear: los juegues de naipes acaban por entristecer... Si contáramos historias, qué les parece a ustedes?

—Oh, historias!... historias!... Toda vez son cosa vieja y gastadas, tanto es así, que ya nadie aprecia las, de modo de encontrarse con bimbos... Desengañemos ustedes, el mundo es demasiado viejo...

—Sierto; pero viejo y todo, el mundo se renueva siempre. Así cada primavera es un encanto para los ojos... Contemos historias primaveras, relatos de albercas, debajo júas amor...

—Magistral! ¿Quién empieza? Vengan cosas vividas, como diceza los no valientes: que cada uno, por ejemplo, nos describa su debut matrimonial...

—Cuidado, ¡y las pollitas!

—Bah: las muchachas están dándole al bailar con algunos caballeros. Entre señoras casadas nos hemos quedado. Y ya que a ella convivían esas nubes densas y sombrías, hablamos de los primeros dictáculos de nuestras señoras...

—Yo—dijo la siempre hermosa Milagrosa S. —apuesto a que mi primera noche de casada no tiene parecido con ninguna otra. Vay a centrarse todo entirito, y con todos los pormenores, desde la noche a la mañana.

Todos estremecemos el corre, engolosados, agujereados por ese pensamiento de amor que en todas las edades ha nacido de placer el corazón.

Y ya todos a nuestro placer acostumbrados, perdida la mirada en las ondulantes brumas de las lejanías, con voz dulce, la jóven dama comenzó así:

—A los veinte años empieza a Esteban, jah, cuánto lo amaba! El por su parte me adoraba locamente, y la idea de unirnos apasionó por nuestras respectivas familias, constituyó nuestro ensueño más acariciado.

—Cuando, ya casados, partimos en viaje de boda, que en aquella época—

—Todos estremecemos el corre, engolosados, agujereados por ese pensamiento de amor que en todas las edades ha nacido de placer el corazón.

Y ya todos a nuestro placer acostumbrados, perdida la mirada en las ondulantes brumas de las lejanías, con voz dulce, la jóven dama comenzó así:

—A los veinte años empieza a Esteban, jah, cuánto lo amaba! El por su parte me adoraba locamente, y la idea de unirnos apasionó por nuestras respectivas familias, constituyó nuestro ensueño más acariciado.

—Cuando, ya casados, partimos en viaje de boda, que en aquella época—

—Todos estremecemos el corre, engolosados, agujereados por ese pensamiento de amor que en todas las edades ha nacido de placer el corazón.

Y ya todos a nuestro placer acostumbrados, perdida la mirada en las ondulantes brumas de las lejanías, con voz dulce, la jóven dama comenzó así:

—A los veinte años empieza a Esteban, jah, cuánto lo amaba! El por su parte me adoraba locamente, y la idea de unirnos apasionó por nuestras respectivas familias, constituyó nuestro ensueño más acariciado.

—Cuando, ya casados, partimos en viaje de boda, que en aquella época—

—Todos estremecemos el corre, engolosados, agujereados por ese pensamiento de amor que en todas las edades ha nacido de placer el corazón.

Y ya todos a nuestro placer acostumbrados, perdida la mirada en las ondulantes brumas de las lejanías, con voz dulce, la jóven dama comenzó así:

—A los veinte años empieza a Esteban, jah, cuánto lo amaba! El por su parte me adoraba locamente, y la idea de unirnos apasionó por nuestras respectivas familias, constituyó nuestro ensueño más acariciado.

—A pesar de todo el mundo! ¡El expreso se nos viene encima!

—En un decir Jesús, Esteban abrió la portezuela, cogió la manta de viaje

y llevándose en sus brazos lanzóse al azar de la noche.

Filmos á parar á un terreno plantado de aceitunas en el preciso momento en que un estrípito indescriptible de jadeos de caldera, rechinamientos de freno y silbatos estridentes llenaban el espacio de terror.

Agarrada nerviosamente al cuello de mi marido, temblaba como una gramaña de la pradera; entrado él arrastrado por una especie de vértigo y sin otra idea que salvarme, huió a escapar, saltando barreras y setos y sin saber donde.

Agotadas sus fuerzas cayó de hincadas, encaramadas las piernas entre los bejucos, y en este situación permaneció algunos instantes, oyendo el golpe de nuestros cerenzales, estrechados el uno contra el otro y sin poder proferir una palabra.

Soplaba una brisa fresca; en dirección a la linea férrea había cesado el tumulto como por milagro y ni una luz ni un abrigo se vislumbraban en el restringido horizonte de nuestro campo visual.

—Vé como hubiéramos podido morir y sin haberlos amado!—balbucaba Esteban.—¡Qué fría estás, cariño mío! Es menester que parlamos, que probemos de encontrar algún refugio.

—Pero yo estoy descalzo y desnudo—le contestó apañándose la ropa de mano.

—Aguarda—repuso Esteban—voy a ver si con este trozo de lana te arreglo una traña. Dame la manita: es cosa de un minuto. Voy a preparártelo y andarás vestida como otras señoras de albercas.

Burell contestó con otro sentido: y cariñoso y cariñoso hacia sus antiguos compañeros de siempre.

Anunció que seguiría en el periodismo cuando ese en el ministerio.

Dedicó frases de especial consideración a Moya, llamándole maestro y jefe de todos.

—Aguarda—repuso Esteban—voy a ver si con este trozo de lana te arreglo una traña. Dame la manita: es cosa de un minuto. Voy a preparártelo y andarás vestida como otras señoras de albercas.

—A los veinte años empieza a Esteban, jah, cuánto lo amaba! El por su parte me adoraba locamente, y la idea de unirnos apasionó por nuestras respectivas familias, constituyó nuestro ensueño

CORTES

(Por telégrafo)

SENADO

(SESION DEL DIA 11)

El cultivo del tabaco
Cobán dice que se continúan los ensayos del cultivo del tabaco en España.

Crédito agrícola
Calbetón lee el proyecto del crédito agrícola.

Pena condicional
Se discute el proyecto aplicando a la Marina la ley de condena condicional.

Urgas felicitó por ello al ministro de Marina, lamentando que no le imite Aznar.

Se aprueba el articulado y se levanta la sesión.

CONGRESO

(SESION DEL DIA 11)

La cuestión de Alhuecas

Llerenes y Soriano preguntan qué ocurrir con los moros de Alhuecas, que desean nueva guerra.

Canales: Declaro honradamente que las alarmas son injustificadas.

Los sucesos no nos cogerán desprendidos.

No buscaremos aventuras, pero defender la bandera del ejército es el deber primordial de los gobernantes españoles. (Grandes aplausos en los monárquicos.)

El mensaje

Emiliiano Iglesias

Se reanuda la discusión del mensaje.

Continúa Emiliiano Iglesias su rectificación.

Ataca a La Cierva diciendo que no ha rectificado los informes y juicios del eredor.

Niega que los revolucionarios cometieran delitos comunes.

Ataca al auditor general Pastor, diciendo que es secretario de la Acción Social.

Insiste en que se fusiló a Ferrer por sus ideas.

La Cierva, por su parte, publicó un folleto suponiendo la defensa de Ferrer.

Si Canales hace política democrática nos tendrá a su lado.

Senantes

Habla después el integrista Senante.

Ataca rudamente a los republicanos radicales y revolucionarios autores de las salvajadas cometidas en los sucesos de Barcelona.

Ataca a Ferrer.

Censura a los monárquicos que consintieron las propagandas revolucionarias y la persistencia de las escuelas laicas.

PASILLOS

Pablo Iglesias

Madrid 11 (9 n.)

La sesión del Congreso empezó hoy con menos animación que las anteriores.

En los pasillos se aseguraba que Pablo Iglesias se propone ser más energético en la rectificación, contestando a La Cierva.

Temores del Gobierno

También se comentaba que pidiera la palabra Osorio.

Esto significa que quedan muchos días de debate político.

Este ha disgustado mucho al Gobierno, quien procura por todos los medios restar interés al debate, como si temiera surgiesen nuevas complicaciones.

FOLLETIN DE «EL LIBERAL»

Petición de pensión
El general Oehando pedirá al Senado una pensión para la viuda del general de Ingenieros Rizo, muerto en Filipinas.

Question de Zaprueba
Madrid 11 (12 n.)

La nota parlamentaria del día ha sido el desinterés.

Lo más saliente del Congreso fué la declaración de Canalejas, contestando a Soriano, sobre nuevas aventuras en África.

Las negó rotundamente, diciendo que no hay motivo serio paraatar mas ni desconfianzas.

Se recordaba que en igual forma se expresaba Maura el año pasado, sin perjuicio de lo cual ocurrió lo de todos conocido.

El mensaje

El debate político perdió interés con la ausencia de Pablo Iglesias, que está enfermo.

La rectificación de Emiliiano Iglesias fué breve.

Inició en sus anteriores puntos de vista.

La intervención del integrista Sáenz fue desdichada a pesar de que atacó por igual a Izquierdas y derechas, incluso a Maura por consentir los excesos radicales, y el funcionamiento de las escuelas laicas.

Sostuvo que los crímenes, incendios y desórdenes de Barcelona fueron obra de Ferrer y los revolucionarios radicales.

No logró despertar el interés de la Cámara, que todavía se desprezaba de la somnolencia que la produjo el soplido discurso de La Cierva.

VINOS Y ALCOHOL

La situación española ha cambiado para estos dos artículos; contiene la fuerza en los precios y aun la animación en las transacciones, generalmente.

Las impresiones sobre la próxima cosecha son siempre muy variadas, si bien se han modificado en algunas partes en sentido más favorable.

En Barcelona, mercado muy animado e inquieto por las novedades contradictorias que se reciben de algunas comarcas, en las cuales se asegura mala cosecha, a causa de pliegas y pediecos. Los precios se sostienen con firmeza.

Coizcarras: piso, blanco, 4-6 reales grado en la propiedad; Alcántara, tintín 6 rosado, 4-12 pesetas sobre grado, mueble 6 estación; Valencia, 4-11; Tarragona, blanco, de 7 a 7 1/2 reales grado, estación; Barcelona: mixtos, de 38 a 48 pesetas. Hectómetro, según clase y grado; destinados a la distillería, entre una peseta y 120 grado. Los alcoholos, sin variación importante en los precios.

De Yecla han salido 500 pipas de vino, cotizándose tinto y blanco a 12 reales arroba.

En Don Benito (Badajoz) se cotiza el vino de 14 a 16 reales arroba.

En Toro (Zamora) reina paralización en los vinos para las clases bajas. Los tiendadores esperan vender a 24 reales arroba. Las clases bajas escasean y son muy solicitadas, vendiéndose desde 8 a 15 reales. Las viñas no filoxeradas presentan bastante muestra.

En Francia, la temperatura, no obstante las tormentas, ha continuado bastante favorable al viñedo; pero, a pesar de esta circunstancia, los precios del vino muestran tendencia todavía a elevarse, y donde no se elevan los precios se presentan muy firmes.

En Argelia se venden buenos vinos entre 18 y 21 francos hectómetro. Se

han tratado negocios a 1'65 francos el grado.

En París los negocios son bastante difíciles a causa de la carestía de la mercancía. Sin embargo, se observa cierta actividad.

LOS REPUBLICANOS

(Por telégrafo)

A lo que aspiran

Madrid 11 (12 n.)

Los diputados republicanos declaran, que no persiguen por ahora la revisión total de los procesos de la sentencia trágica.

Desean llegar a la derogación de la ley de jurisdicciones, revisión del código de justicia militar y a que se reintegren los bienes de Ferrer a su familia si hubiera medios legales de hacerlo.

Cuando se haya disuelto este entrará la minoría en el debate de la cuestión clerical y reformas prometidas.

Reclamaron de Canalejas el cumplimiento de sus compromisos radicales de manera distinta a como se expresaron recientemente en el Senado contestando al obispo de Madrid.

Después de la rectificación de Emiliiano Iglesias se inició sobre aventuras en África.

ORIGEN DE LAS MODAS

Muchas veces me ha mostrado intrigadísimo por saber la explicación de las causas, debido a las cuales ciertas modas se imponían con tiranía irresistible.

Mil veces estuve tentada a escribir a los modistas de gran renombre de París, interviéndolos acerca de tan interesante y curiosa cuestión.

El por qué de una blusa plisada y otra gorguera, de un sombrero de comunión de un color extraño, llegó a ser para mí una verdadera obsesión; y he aquí, que hoy leyendo unas revistas francesas me encuentro con esas declaraciones de la gran modista parisina Mile Paquin:

«Mis lectoras se reíran tal vez cuando les digo cómo se han creado algunas de las modas que más éxito han tenido.

«Un cuadro, muy elegante y muy bonito, que se llevó mucho hace dos o tres estaciones, no era sino una adaptación del vestido de las guerreras que gastan los soldados de un regimiento austriaco.

«La blusa que usan los mozos de los ferrocarriles alemanes sirvió para crear una forma de trajes completamente nueva, y del vestido nubio de las «fellow» egipcias nació el traje en forma de cofia que tan en boga estuvo. A mí me sugirió la idea de esa moda el singular característico de las «fellow»; y los pliegues de la sencilla túnica que llevan todas las aldeanas egipcias.

«Para mis creaciones no siempre busco ideas en los trajes modernos. Exploro los museos de pintura, estudio obras escultóricas y rebuzco grabados antiguos. No pocas veces he encontrado la idea para un nuevo traje en los pliegues de alguna estatua clásica ó en la feliz combinación de colores de algún cuadro.

«En ocasiones, tarde semanas y una mesas en desarrollar una idea. Soy como un autor que lleva largo tiempo un asunto en la imaginación y va poco a poco acumulando los materiales necesarios para completar la idea principal y darle valor, hasta que un día el asunto aparece desarrollado ante mis ojos, sin faltarle nada más que hacerlo.

«Aseguro a mis lectoras que muchas de las que llaman nuevas, han sido de las que llaman viejas, han estado mucho tiempo remediándose».

Las declaraciones de Mile Paquin,

son interesantes como curiosas, dicen-nos cómo toda la humanidad está sujeta a las ideas y gustos de estos árbitros tiranos de la moda; y al propio tiempo, lastiman en cierto modo nuestra fantasía ya que nos descubren que el origen de una moda obsesiva, está lo mismo en los pliegues de una estatua que en el cuello sucio y pringoso de un empleado de los ferrocarriles alemanes.

Una moda, verdaderamente espiritual y romántica que encontrarás entre las damas muchas estupendas partidas, es la de los sombreros adorables con flores perfumadas, que parecen ser va a llevarse mucho esta temporada.

Con el fin de que también tengan aroma los sombreros que llevan otros adornos, se han ideado unos pequeños «sachets» perfumados con aromas de diversas fieras, los cuales se cosen dentro de la copa y se obtiene así el efecto del sombrero perfumado.

Las flores serán artificiales, pero cada una llevará oculto un pequeño «sachet» con el aroma de la flor misma, y de esta suerte las violetas oírían a violeta y los lirios a lirio, sin que el perfume se pierda porque el aroma de los «sachets» está preparado de una forma que no llega a dispersarse nunca.

Será una moda poética, por lo cual, ya que sea artificialmente, las flores con que adornemos nuestros grandes sombreros, tendrán el alma delocidad-similitud.

Al menos, esta vez, no pensaremos en los cuelllos de los empleados sacerdotes.

SAN SEBASTIÁN

(Por telégrafo)

Paseo de las reinas

San Sebastián 11.

Las reinas pasearon por los alrededores.

Las regatas

El rey estuvo en el Club Náutico. Intervino en las regatas tripulando el «España».

Gran gentío presenció las regatas desde las alturas.

Fueron animadísimas.

Conferencia

Terminadas las regatas, el rey concurrió en Miramar con los gobernadores de Bilbao y San Sebastián.

Sospeso detenido

San Sebastián 11 (11 n.)

En Pasajes la guardia civil ha detenido a un francés sospechoso.

Se le han encarcelado.

LA EMBAJADA DE FRANCIA

(Por telégrafo)

Relevo de embajadores

Madrid 11 (4 t.)

Se confirma que en el último viaje de León y Castilla a Madrid, se convine cesar a fines del actual, sustituyéndole Pérez Caballero.

El telegrama del Gobierno español al francés pidiéndole su beneplácito para el nuevo embajador, se ha cruzado con otro de este Gobierno, anunciando que en breve se releva a Mr. Ravoll.

Antecedentes

Madrid 11 (12 n.)

Oficialmente se anuncia que al formarse el actual Gobierno, León y Castilla dimitió la embajada conforme lo hacía en todas las crisis anteriores.

El Gobierno le rogó continuara.

Posteriormente insistió en dimisión alegando motivos de salud bien fundados, reiterándolo particularmente.

El Gobierno en el último Consejo celebrado en Palacio, acordó acceder

y designó a Pérez Caballero para sustituirle.

Se reservó la noticia hasta recibir el «placet» del Gobierno francés.

Al embajador francés Mr. Revoll se le sustituye por habéndole nombrado director de la Banca Otomana.

LA ISLA DE CORTEGADA

(Por telégrafo)

Escritura de donación

Madrid 11 (9 n.)

En la actual semana se firmará la escritura de donación de la isla de Cortegada al rey.

Ha llegado la comisión de Villagarcía que suscribirá la donación.

BOLSA

(Por telégrafo)

Madrid 11 (8'30 t.)

1 Piso 84'75
Díos 84'75
Próximas 00'00
Amortizable 101'30
Banco 459'00
Editorial de España, fundador 000'00
Editorial de España, ordinaria 000'00
Banco de Cartagena 000'00
Vehículos 367'00

Frances 7'25
Libras 27'02
Estadios Fútbol 00'00

MARRUECOS

(Por telégrafo)

Ayuntamiento en Tánger

Tánger 11.

CAMPANA HIGIENICA

En el Palmer

Los concejales D. Juan Rivera, y D. Angel Valero, el químico Municipal D. Emilio López Sánchez Solís, el veterinario señor Faz, el oficial del negociado de Sanidad del Ayuntamiento señor Leguadilla y el jefe de la guardia municipal D. Demetrio Campano, han realizado esta mañana una provechosa visita de inspección al vecino pueblo del Palmer, en donde como muestra se celebra el acostumbrado mercadillo semanal.

En esta visita se han retirado de la veta pública, por encontrarse en mal estado, para el consumo, trescientos kilos de pescado y otros cincuenta de diversas frutas.

Al propio tiempo que el estado de los comestibles, los señores citados han inspeccionado los pesos de los vendedores, registrando unas treinta pesas que no tenían el peso justo.

El pescado y la fruta han sido enteradas hoy en la orilla del río y las pesas han quedado en depósito para su posterior inutilización.

Una vez todo enviado el justo aplauso que esta comisión se merece por lo que al bien del público y de la higiene alcance.

EL TIFUS

En el barrio de San Juan hay dos enfermos que oficialmente han sido declarados atacados del tifus exantemático.

Las autoridades han extremado sus medidas en dicho barrio, el más propenso al desarrollo de cualquier epidemia.

Quejas del vecindario
Se nos dice que en la orilla del río, a la entrada del Molsón, donde es costumbre depositar excrementos, no solamente se depositan éstos, sino también exáveros de animales y toda clase de incundicias, lo que convierte aquél sitio en un foco peligroso para la salud.

Llamamos la atención del señor Alcalde para que ordene la inmediata limpia de dicho sitio.

PARRICIDIO FRUSTRADO

Mal hijo

Ayer ocurrió en el vecino pueblo de Benijófar un triste suceso que causó gran indignación en aquel horizonte vecindario.

Un hijo criminal intentó matar a su madre con una varza de hierro de asta.

Con ella quiso degollarla, causándole una extensa herida en el brazo izquierdo.

La desgraciada madre llamada María Francisca Díaz, de 60 años de edad, ha fallecido en el Hospital.

Fué curada, dándole once puntos de sutura.

La herida fué calificada de pronóstico reservado.

El criminal fue detenido por la guardia civil de Benijófar, poniéndole en este caso a disposición del Juzgado.

Su nombre Marcellina Mora Escrivá, de 30 años de edad, soltera.

Siguió por tanto observando una conducta bastante irregular, haciendo a sus padres constante petición de dinero para sus juzgues.

Ay ay fué una de las veces que hizo sus pedidos tales exigencias, negándose éstos a acceder a ello.

El mal hijo, enfurecido, empujó a su madre de palanca y obra a su padre.

Le mandó reprochar a su hijo su conducta y entonces él sacó la navaja, dándole un golpe al enano.

El malo recibió el golpe en el brazo izquierdo, recibiendo la herida que resultó.

A los gritos de la infeliz madre acudieron los vecinos, evitando que el desnaturalizado hijo consumara el suicidio.

En seguida asudió la guardia civil destinándolo.

El vecindario pide un ejemplo castigo para tan bárbara agresión.

DE TOROS

Estado de Bienvenida

Acera de la herida del diestro Bienvenida, tenemos las siguientes noticias:

Después de la cura dolorosísima, que duró una hora, quedóse tranquilo, durmiendo algunos ratos.

De toda España reciben telegramas interesándose por el estado del herido.

Las llamas puestas en la casa se llenan de firmas.

En el nuevo reconocimiento se vió que tenía dos cornadas grandes.

De una sacórono un pedazo de taquilla.

Hoy no le harán ninguna cura.

Ayer escribió Bienvenida a su madre tranquilizándola para evitar que viniera a Madrid.

Pregunta recomendando no se demore la contestación de agradecimiento a quienes se interesarán por su estado.

El médico confía en su pronta curación por la robustez y energías del herido y por no haber intercado el estómago importante.

Ha sido visitado por la empresa de Madrid. Bienvenida dijo que necesitaba curarse pronto para pagar el público la deuda prometida de matar toros.

La empresa le prometió que por ella no había ningún inconveniente.

El cartel de Valencia
Por conducto particular sabemos algo de lo acordado en Valencia con respecto a las corridas de toros que se han de celebrar en dicha capital con motivo de la feria del mes actual.

Lo último hasta hoy es lo siguiente:

Día 24.—Pablo Romero.—Bomba, Machaco y Gallo.

Día 25.—Campos Varela.—Bomba, Machaco y Gallo.

Día 26.—Muñoz.—Bomba, Machaco y Gallo.

Día 27.—Ocho de Guadelest.—Bomba, Machaco, Gallo y Pepe.

Día 28.—Novillada de ochos toros.

—Se ignoran ganado y matadores.

Día 29.—Seis bocinas.—Niños sevillanos, Llimach y Gallito III.

—Los niños sevillanos.

La empresa de Albacete está en tratos con la cardilla de niños sevillanos para una corrida el día 11 de Septiembre próximo.

CARTERA DE MURCIA

Boda en el Palmer

El domingo en la noche se celebró en el Palmer la boda de la bella señorita Rosario Aroca, hija del conocido y apreciado médico D. José, con el joven industrial D. Jesús Bernál, hijo del acreditado comerciante D. Juan.

Los invitados a la boda fueron especialmente obsequiados en casa de novia.

Recibieron los nuevos esposos nuestra más sincera felicitación.

Subasta de consumos

La Delegación de Hacienda anuncia un concurso público para el arriendo directo de los derechos de consumos, establecimientos, sal y recargo municipal, cuyo concurso se hallará abierto todos los días hábiles desde el 16 del actual al 31 del mismo.

Las proposiciones se pueden hacer por uno o más años hasta cinco.

La cuantía provisional es del 50 por 100 del importe de la subasta.

Los pueblos comprendidos en esta convocatoria son: Aguilas, Aledo, Alguazas, Alhama, Beniel, Bullas, Ciega, Cartagena, Fuente Álamo, Jumilla, Mazarrón, Molina, Mortella, Murcia, Pacheco, Pliego, Pinatar, Totana y Yecla.

De veraneo

Ha salido: para San Javier, D. Antonio Clemente y D. José Moya; para Pinatar, D. Enrique Bernál; para La Palma (Riqueruelas), D. Enrique Guillamón; para Alhama, D. Vicente Martínez Villa; para Baños de Fortuna, D. Alfonso Ayuso; para Verdolay, D. Alberto Pérez Monte; para Albacete, D. Fernando Blaya; para Cieza, D. Rafael González; para Cartagena, D. Julio Sánchez Arias; para Gabázquez de Torres, D. Antonio Chápuli y familia; para Torrevieja, D. Manuel María Ruiz; para Canadá Izquierdo (Lubrilla), señora viuda de Manuel; para Cabo de Palos, señora viuda de Martínez Rebollo; para Santiago de la Ribera, D. Pedro F. Falco.

VINIENDO DE JUEZA

—Tienda Alicia del Palmer

En la semana última se han despachado en este establecimiento:

Gratuitas: 206 raciones de comida y de pan.

Vendidas: 236 raciones de comida y de pan.

Total: 492 de comida y de pan.

Han entrado de semana: D. Francisco Espinosa y D. José Martínez Hernández.

Esposa maltratada

Ha sido curada en el Hospital, María Martínez Carpio, de 39 años de edad, vecina del partido de San Bartolomé, con una herida contusa en la cabeza, que se la causó de un sileteazo su esposo.

Guarda herido

Ha ingresado en el Hospital, Ginés Hernández Pérez, natural de Alhama, de 34 años de edad, vecino de Torreguera, guarda particular jardero, con ocho ó diez heridas contusas en la cabeza que se las causaron dos hermanos quienes el guarda habita de vecindad.

Las lesiones han sido calificadas de pronóstico reservado.

Para completar los saludables efectos de los baños, tanto de mar como de aguas termales, minero medicinales, etcétera, sólido «Carmes líquido» del doctor Valdés García, de Montevideo, que en el técnico reconstituyente más poderoso y más rápido.

Oposiciónes á escritorios

El tribunal calificador de las oposiciones á escritorios vacantes en los Juzgados de Albacete, Belmonte y Piedrabuena, formuló ayer las ternas en las que figuró en primer lugar:

Para la escribanía de Albacete, D. Miguel Casado San José.

Para la de Belmonte, D. Manuel Rodríguez de Vera.

Para la de Piedrabuena, D. Vicente Orellana García.

Hospital

Ha ingresado en el Hospital José Jiménez Moreno, de 26 años de edad, vecino de Torreguera, con una herida contusa en la cabeza, que se la produjo el guarda jurado que ingresó ayer herido en el mismo establecimiento.

Cuerpo de Seguridad

Los guardias 42 y 52 han entregado en la inspección una bayoneta, ocupada á Manuel Correas y un cuchillo á Félix Pedro Ayala.

Los guardias 47 y 82 han presentado en la inspección á José García Macario, de la calle de Meseguer, por hallar-

en su estado de embriaguez en la verba de Floridablanca.

—Los guardias 55 y 61 han entregado una gumia, ocupada á Antonio Alcaraz Rech, de la calle de Serrano.

—Los guardias 33 y 75 han presentado en la inspección á José Canto Torres, de 24 años, de la calle del Llano, por dar un gran escándalo en unión de otro que se dió á la fuga en la calle de San Isidro.

Sociedades
Han solicitado su inscripción en el registro del Gobierno civil, las siguientes asociaciones:

Congregación Salesiana, de Alhama. Comunidad de Siervas de Jesús, de Totana.

Centro instructivo del bloques de las izquierdas, del Llano del Real.

De regreso
Ha regresado á Murcia el senador don Isidoro de la Cierva.

Ayuntamiento
En la orden del día de la próxima sesión del Ayuntamiento, solo figuraron dictámenes para obras particulares.

Elecciones municipales

En el Gobierno civil no se tiene noticia del resultado de las elecciones parciales de concejales que debieron tener lugar el último domingo en varios pueblos de la provincia.

Estudio de desinfección
Desinfecciones practicadas el día 11 de Julio:

Sociedad «El Casino», 9 sacos mochilas conteniendo 18 prendas de ropa de baño para a cámara de formal, por higienizar.

El médico de Los Martínez

Se ha presentado al Ayuntamiento una reclamación por la falta de asistencia del médico titular que corresponde á dicho pueblo.

Como nada ha resuelto la Corporación y el asunto es de los que no tienen解决, nos ha visitado una comisión de aquellos vecinos, para que recordemos al alcalde la solución del conflicto.

Los niños sevillanos
La empresa de Albacete está en tratos con la cardilla de niños sevillanos para una corrida el día 11 de Septiembre próximo.

VALÈNCIA

UN OBRERO EXPULSADO

(Por telégrafo)

Pidiendo un desembargo

Valencia 12 (12 t.)

El capitán del vapor «Pampas» requirió el auxilio de la polifesa para que desembarcara á un obrero español expulsado como sospechoso de la ciudad de Génova.

El obrero ha declarado que trabaja en Barcelona al establecer los sucesos de Julio.

Entonces marchó á Génova.

Aborda cuando el vapor «Pampas» llega á Barcelona el obrero, preguntó si cumplía que le permitiera desembarcar en otro puerto.

Adelmo Virgili y Videlita, ingeniero agrónomo de este provincia, ha cesado en el cargo de jefe de esta Sociedad de Físicos, que venía desempeñando.

El cuarto y último Vale para tener opción á un bono para el regalo del VERANO GRATIS, se publicará en EL LIBERAL del día 15.

El vale

para tener opción á un bono para el regalo del VERANO GRATIS, se publicará en EL LIBERAL del día 15.

El dia 18 del corriente finaliza el plazo para el canje de Bonos e opción al regalo del VERANO GRATIS.

LA GACETA,

(Por telégrafo)

Ección en Alcoante

Madrid 12 (12 t.)

La Gaceta de hoy anuncia para el día 31 del octubre la elección de un representante por la provincia de Alcoante, puesto que se vacía en otra habilitación.

El sucesor es el presidente de una tabernera que tomaba el fresco sentada en la puerta de su casa.

La tabernera se acostumbró del suceso.

El barbero, agonizante, fué conducido á la casa de socorro, donde falleció.

El pedacín que sufrió era una pieza de último grado.

LA GESTIÓN AZUCARERA

(Por telégrafo)

